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       Интегрированный урок химии, биологии и географии в 9 классе.

                                «Минеральные удобрения»

Цель урока: Расширение знаний о минеральных удобрениях.
Задачи урока: 
Образовательные

· Формировать умения классифицировать удобрения по составу и названию; навыков определения удобрений по физическим и химическим свойствам;

· Способствовать овладению знаниями о макро и микроэлементах, их влиянии на живые организмы;
· Знать принципы размещения предприятий по производству минеральных удобрений.

Развивающие

· развитие коммуникативной культуры;
· логического мышления;
· внимания и памяти.
Воспитательные

· диалектическое мировоззрение при изучении связи живой и неживой природы;

· экологическую грамотность;

· гражданско-нравственное.

                                    Ход урока.

I. Организационный момент.

II. Постановка цели и задач урока.

III. Актуализация знаний (связь живой и неживой природы).

IV. Изучение нового материала.

1) Рассказ учителя биологии о классификации элементов в живой природе (смотри приложение №1 и №2).
2) Сообщения учащихся об отечественных химиках – естествоиспытателях, внесших вклад в агрохимию.

3) Работа по заданному алгоритму (см. приложение №3), заполнение таблицы №1 (проводит учитель химии с использованием лабораторных опытов).
Таблица №1. Характеристика минеральных удобрений.

	Название

удобрения
	Внешний вид
	Химическая формула
	Массовая доля питательных элементов
	Качественный реагент и качественная реакция
	Получение в промышленности и нахождение в природе

	
	
	
	
	
	


4) Исследовательская работа по инструкциям в группах биологов, химиков и географов под руководством учителей химии, биологии и географии (см. приложение №4, №5, №6).
5) Выступление представителей групп, обсуждение, ответ на вопросы.
6) Подведение итогов. Выводы формулируют ученики.

7) Рефлексия.

8) Домашнее задание: по химии – стр. 68-71, таблица.

                                            По географии – принципы размещения 

                                            предприятий по производству удобрений.

                                            По биологии – по желанию – кроссворд по теме 

                                            «Значение минеральных удобрений!»
Приложение №1.
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3HAYMMOCTh XMMUYECKUX DJIEMEHTOB B IPUPOJIE M MX KiIacCH(UKaIms.

XUMHYECKHE JIIEMEHTHI ABJIAIOTCS KUPIIMYHUKaMi MUpo31aHus. Bece MHorooGpasue
OKpY’KaroLiei Hac IefCTBUTENHOCTH COCTOUT M3 KOMOMHALMM aTOMOB CPaBHUTEILHO
HEGOIBIIOr0 YKC/Ia XHMHUYECKUX 2JIEMEHTOB. YenoBeuecKkuii OpraHusM COAEPKUT 0ko10 70
3JIEMEHTOB.

W3 XMMHYECKHX 3JIEMEHTOB, BCTPEYAIOMIMXCA B IPHPOJIE B CYIIECTBEHHBIX
KonmuuecTBax(0Koj10 50),MPUMEPHO MOJOBUHY COCTABIISIOT OHOT€HHBIE 31eMEHTHI. OHK
JKu3HEHHO HEOXOMMBI Opranm3MaM. JIpyrue - BTOPOCTEIIEHHbIE O.,He IPE/ICTaBJISIONIHe
Kaxkoii-1160 u3BeCTHOM [IEHHOCTH TS KUBO#i KiteTku. OHAaKO caM TEPMHMH BTOPOCTETICHHbIE
He coBceM yzaueH. B npupojie HeT TaKuX 3JIEMEHTOB ,K KOTOPBIM MOKHO GBLIO ObI OTHOCHTBCS
TPEHEOPEKUTENBHO.

MakpoaJieMeHTBI BKJIIOYAlOT ABE IPYIIIBI:0CHOBHBIE, M3 KOTOPBIX COCTOAT
. 6MOMOJIEKYJIbI(OpraHoreHsr). Poib MUKPO2JIEMEHTOB JUIs OXHMX JOKA3aHa, Ui APYTruX-
BepoaTHa. OT/IMYHE MEXITY MaKpo- ¥ MUKPO3JIEMEHTaMHU 3aKTI0YaeTCs B MOTPEGHOCTH B HUX
opranmma. Kpome Toro ,conepixaHue MaKpo3JIeMEHTOB HaXOIHUTCS Ha OHOM YPOBHE, 1
Jaxke HeOOJBIIOE OTKIOHEHHE OT HOPMBI HE BbI3BIBAeT CEPbE3HBIX M3MeHeHUH. HenocraTok wim
M30bITOK MAKPOJIEMEHTOB IIPUBOHT K 3a00/ICBAHHSAM.

Makpo- ¥ MUKPOJIEMEHTHI He BCET/Ia yAaeTcs YeTKO pa3srpaHudtTh, 0COOEHHO €CIIH 3TO
JIeJIeHHe OTHOCHTCS K Pa3HBIM TPYTIIaM OpraHH3MOB.

Bsl 3HaeTe, 4TO pacTeHHE CBOEH KOPHEBOI CHCTEMOI NOrNIOINAET U3 MOYBEHHBIX PaCTBOPOB
MuHepalbHbIE BeniecTBa. [lJis Bcex pacTeHuii abCoMOTHO He0OX0AUMBI 13 311eMEHTOB, KOTOPhIE
MIPUHUMAIOT y4acTue B 0OMeHe
BEIIECTB:a30T, hocop, Kanmii, KaibLuii, Mar Huii, cepa,XkeJ1e30, MapraHeLl, Me b, LIUHK, 60p, Mou6 11
Xnop.

A3or, (ocdop,kanmii-MakpoIIEMEHThI, O4CHb BAXKHBI i pacTeHuii. Henocrarok mara-
TenpHBIX BEIECTB B TIOYBE MOXKHO BOCIIONHUTh  BHOCS YAOOpPEHHS.

3Harh (U3HOIOTUIECKYIO POJIb HEOOXOAUMBIX JUIS PAaCTEHUI HJICMEHTOB, MEXaHU3M HX
TIOTJIOIICHUS ¥ NIEPEIBIDKEHIS B PACTEHNH OY€Hb BAXKHO JUIS TOTO, YTOOBI IPABHILHO
npuMeHaTh yao6penus. Han stoit npobneMoit paboram MHorue yueHsie. Mx ycunusMu co3aHa
HayKa arpoXUMHsL.




Приложение №2.
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KJIACCU®UKALMS HAMBOJIEE PACITPOCTPAHEHHBIX B IMPHPOJE
XVUMMWNUYECKUX DJIEMEHTOB U UX 3HAUYMMOCTD JUISI OPI'AHU3MOB.

DJIEMEHTBI, BCTPEYAIOLIMECS B IPUPOAE
B cymecTBeHHBIX KOIMYECTBAX. -50

BUOI'EHHBIE 2JIEMEHTBI BTOPOCTEIIEHHBIE
-25 DJIEMEHTBL -25

MAKPOJJIEMEHTBL MUKPODJIEMEHTBI -14
-11
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Приложение №3.
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Приложение №4.

[image: image4.emf]
Приложение №5.
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Текстовый материал для группы географов
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Приложение №6.
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